

2015年10月21日 星期三

都市新闻

责编 高宏宇 校对 孔媚媚 电话 56568170 E—mail:zzrbbjzx@163.com ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS





## 金秋菊展 公园争艳

本报讯(记者 裴其娟 文/图) "寒花开已尽,菊蕊独盈枝"重阳 节至,"绿满商都 花绘郑州"人民 公园 2015 年金秋菊展今日起正 式开幕,即日起至11月8日,"霞 光万丈""洹水明珠"等30余个品 种2万余盆菊花将在园中免费向

此次菊展采取"以环带点" 的布展手法,利用仿古建筑院墙 围合出曲折回转的浏览空间,共 设"菊花之约""菊花之慈""菊花 之雅""菊花之韵""菊花之美" "菊花之魂""菊花之廉""菊花之

和"8个景点,分别位于公园东 门、秋园广场、中心广场、莲花池 广场、敬业之美花廊、胡公祠、竹 园和西门。菊展期间,公园还将 开展景点征名活动,市民可通过 市园林局官方网站和人民公园 微信公众平台进行网上投票。



## 建筑工地扬尘"随手拍"

市民举报可获话费奖励

记者昨日从市建委获悉, 我市新开发的"建筑工地扬尘 污染控制综合监管系统"即将 投用,届时将实现全市行政区 域内建筑扬尘全程监管,手机 客户端下月率先投入使用。

今年9月份,市城建委对原 有的建筑工地扬尘污染综合整 治监控中心进行了扩容升级, 同时开发了"郑州市建筑工地 扬尘污染控制综合监管系统",

实现了全市15个县(市、区)政 府、管委会及174个办事处建筑 扬尘监管人员的信息化办公。 与此同时,全市范围内2141处 建筑工地安装的远程监控和 PM10监测系统,将全部与市城 建委监控中心联网。

"新扩容升级后的建筑工 地扬尘污染综合整治监控中心 将马上投入使用,开发的综合 监管系统 PC 端已调试完成,

正在组织各县(市、区)政府、 管委会参与内部试用。"据市城 建委负责人介绍,手机客户端 本月底可以进入测试阶段,预 计下月投入使用,届时,社会市 民及群众均可通过开发的"建 筑工地扬尘举报随手拍"功能, 用手机将各个工地的扬尘污染 问题拍照发送到监控中心,监 控中心将给予举报者每张照片 50元话费奖励。

追踪污染源 🙋 汽车尾气篇

## 交警集中查处黄标车

警务通现场可分辨黄绿标

昨日是我市交警部门查处 黄标车的首次集中行动日。记 者从市交警部门了解到,从查 处的情况看,市区道路上行驶 的黄标车很少,部分车辆因未 申领、未携带绿标而受罚,民警 手中经过升级的警务通手机可 通过现场扫描行驶证条码分辨 黄绿标车。

昨日9时30分,交警四大 队民警与管城区黄标办、航东 办事处、区环保局的联合工作 小组在航海路豫英街路口发现 -辆号牌为豫AY9630的白色

轻型厢式货车沿航海路自东向 西行驶而来,民警上前盘查发 现,该车审验截止到2015年6 月,保险截止到2015年4月,车 辆没有环保标志,司机赵某无 法出示驾驶证、行驶证。经查, 该车车主为河南永强物流有限 公司,车辆2004年8月出厂,柴 油发动机,黄标车,民警依法将

车辆暂扣。 10时30分,记者在中州大 道与红专路交叉口看到,此处 也有多名交警正在对过往的车 辆进行检查,不时有挡风玻璃

上未粘贴绿色环保标志的车辆 被拦下,对于疑似黄标车的车 辆,现场民警通过警务通手机 对车辆行驶证上的条码进行扫 描。截至12时,该路口共检查 车辆近30辆,未发现黄标车,6 辆被处罚的车辆原因都是未申 领或者未携带绿色环保标志。

交警部门提醒车主,民警将 持续进行治理市区内闯禁行黄 标车,请车主将车辆环保标贴于 车辆前挡风明显位置,达到报废 标准的机动车车主,请尽快到相 关部门办理车辆报废手续。

## 社区牵手片警 淘汰黄标车

近日,管城区城东路办事处社 区工作人员积极和派出所片警沟 通,通知和督促黄标车车主尽快淘 汰黄标车。已联系黄标车主286 人,督促车主办理淘汰黄标车手续。

城东路办事处经排查,辖区 共有黄标车419辆,大部分是 1995年前后购买,因购车时间太 久,联系人电话早已变更、地址 不详,无法联系上车主。社区以 网格为单位,加强排查黄标车、 联系黄标车车主,印制和发放淘 汰黄标车宣传页1600份,在各社 区楼院门口及各楼洞口处张贴 《致广大黄标车主及驾驶人的一 封信》1000份,营造浓厚的宣传 氛围。并积极和当地派出所片 警沟通,利用警务通查找车主和 车辆的具体信息,走家串户,加 强联系沟通。同时,制定奖惩办 法,对考评前两名的社区给予奖 励,对工作不力,完成数少,考评 后两名的社区给予处罚。已联 系黄标车主286人,先后有141 辆黄标车办理淘汰手续。

## 多种渠道排查黄标车

小办承担大任务。作为 金水区辖区面积最小的办事 处,杜岭街道担当了350多辆 黄标车任务。按其注册一一 分配,七个社区主任分别领取

了自己社区所属的任务。 分解容易治理难。因为 杜岭街道辖区老旧小区内很 多居民的换房搬迁、张砦街 和彭公祠旧城的改造征迁以 及公共单位涉及车辆年代久 长等客观原因,首要难题就 是查明和摸清涉及车辆的目 前情况

把准"脉"才能治对 "症"。该办把能想到的法子 都用上了---

请辖区公共单位安排专 人开展黄标车辆的查找和治 理工作;向有联系方式的车 主了解车辆的目前状况;向 派出所、工商局、税务所查询 无联系方式的个人、企业的 联络方式。

随着线索的深入和摸排, 350多辆黄标车情况终于水 落石出了。目前,经上级部门

确认, 杜岭办事处担负的黄标 车治理任务数核减为248辆, 其中又发现外地外办车辆51 辆,盗抢车辆1辆,另有找不 到车主的失联车辆44辆。

对已查明情况的152辆 黄标车怎么办?

对于已经确定报废、毁灭 但未办理机动车报废、注销的 灭失车辆,办事处指导协调涉 及灭失车辆的单位、个人及时 办理了灭失车辆手续,截至目 前,共有73辆黄标车已办理 了灭失手续。

舆论造势,政策开路。通 过道路、家属院多种形式的宣 传,增强居民对黄标车报废工 作的政策了解。对个人车主 讲明黄标车报废的奖励措 施。目前已有13名黄标车主

履行了黄标车报废手续。 服务到位,确保黄标车车 主在报废过程中不跑路、少跑 路,并及时获得报废奖励。目 前已报废的13辆车,均是车 主在办事处工作人员的陪同 下完成了报废手续。

郑州全媒体记者 王译博 党贺喜 赵文静 王思俊 汪永森 殷海涛 张瑜 苏永乐 ·



# 弘扬孝老爱亲 争做最美家庭

我市表彰首届"最美婆婆、最美媳妇、最美子女"

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)九 九重阳,金菊送爽,丹桂飘香。昨日上午,郑 州市妇联围绕"分享最美家事 弘扬最美家 风 争做最美家庭"主题,举行了郑州市首届 "最美婆婆、最美媳妇、最美子女"表彰暨事 迹报告会。

会上,为杨风连等十大最美婆婆、马软

叶等十大最美媳妇,刘华宝等十大最美子女 颁发了荣誉证书。

此次"最美婆婆、最美媳妇、最美子女" 寻找活动是郑州市"德润万家——寻找'最 美家庭'巾帼在行动"活动的重要组成部 分。前期"最美家庭成员"寻找活动一经市 妇联和媒体发布,即得到群众的热烈欢迎, 咨询、自荐、投稿者络绎不绝。除表彰十大 最美婆婆、十大最美媳妇、十大最美子女外, 市妇联还命名了好婆婆、好媳妇、好子女共

市妇联号召全市家庭和广大妇女向榜 样学习,积极倡导科学文明新风,以家庭和 谐促进社会和谐。

## 你养我长大 我陪你变老

本报记者 李娜 实习生 肖晓菲 通讯员 月朋 秦芳

2013年7月,《新老年人权益保障法》开始实施,其中,一条"常回家看看",引起社会巨大关注和争论。中国有悠久的孝老 传统,作为一种家庭伦理观念,它既是家庭成员关系的重要黏合剂,更是老人情感上心之安处的寄托。 昨日,市妇联、市文明办联合表彰了全市"最美婆婆""最美媳妇""最美子女"。在重阳节之际,本报记者专访了几位"最美 子女",看看他们如何行孝道。

### 孝,是悉心照料

都说,久病床前无孝子,可是,我们身边 就不乏多年在病榻前照料父母的孝子孝女。

新郑市城关乡中心学校的高拾周就是其 一位。高拾周今年56岁,是家中的长子,还 有4个妹妹。2000年5月1日,高拾周的父亲 突然得了脑梗塞,虽经医院多方诊治,还是落 下偏瘫的后遗症,他的母亲由于年轻时过度劳 累,如今也患有冠心病、颈椎病、风湿性关节炎 等多种疾病。

为了给父亲看病走遍了全国,15年来,高 拾周每天早上起床的固定程序就是,为双亲准 备早餐、伺候父母起床,给父亲洗脸、按摩、端 饭、端水、拿药,等一切工作完毕后自己才匆匆 赶去上班。晚上回来,第一件事就是问父亲、 母亲当天的情况怎么样,然后给父亲端饭、端 水、拿药、洗脚、伺候上床睡觉。为了给父亲按 摩,他专门买了按摩书籍跟着学……

父母生养了我们,照顾他们是分内的 事,我不觉得自己做得有多好,因为这是我 们做子女应该做到的事情……"谈起十多年 的生活,高拾周觉得很值得。

#### 孝,是体谅理解

今年31岁的杨洁是个"80后",她是全

国"最美家庭"马昕家庭中的一员,家庭第三

代成员中的老大。

"在我看来,孝敬老人首先要体谅和理 解他们,父母给了我们生命,我们没有权利 让老人一生都为我们奉献,我们应该让他们 拥有属于自己的幸福生活。其次,我觉得孝 敬老人就要做好自己,做一个越来越优秀的 人,父母才会从心里感受到骄傲。"杨洁说。

1996年,杨洁的父亲患病离世,留下母 亲和姐妹三人相依为命。家里突然失去了 顶梁柱,让原本经济不宽裕的农村家庭一时 间难以为继。两个妹妹还小,还需要别人的 照顾。父亲的骤然离世,母亲整天郁郁寡 欢,去医院诊断是轻度抑郁症。为了帮母亲 分担压力,她学习之余主动承担家务和农 活,照顾幼小的妹妹。

时间一天天过去,姐妹们在不断长大, 而母亲却在慢慢老去。杨洁心里明白,只有 让母亲有了依靠,她才能逐渐从阴影里走出 来。于是,她耐心地做母亲的工作,动员妹 妹们一起支持母亲再婚。一年后,母亲组建 了新的家庭,家庭氛围和经济条件在大家的 努力下逐渐好转,母亲的脸上有了笑容。两 个妹妹跟继父、几个哥哥相处得非常融洽, 全家其乐融融。

不仅如此,杨洁还认为,做更优秀的自

己,也是孝道。杨洁和丈夫白手起家,目前 拥有自己的广告公司,还带领着家里其他同 龄人一起创业。

#### 孝,是贴心陪伴

在管城区,人们经常看到一位头发花白 的老太太推着一位白发苍苍的老先生散步, 两个人的年龄加起来足有170多岁——这 便是76的邹凤花和她101岁的父亲邹长景。

为照顾好百岁的父亲,邹凤花没少下功 夫:每天5时起床,先给孩子做早饭,孙子上 学后,便开始为老人单独做早饭;8时30分叫 醒老人,为他穿衣、梳洗,将饭一口一口地喂 到老人嘴里。生活中,邹凤花总是挑老人爱 吃的蔬菜瓜果,变着法地做给老人吃;老人牙 口不好,就把鸡骨、鱼刺全都挑出来,把肉喂 给老人吃。老人腿脚不方便,夫妻二人省吃 俭用给老人买了一辆崭新的轮椅,邹凤花每 天为他翻身、擦洗,怕老人闷得慌,就时不时 地推着轮椅带老人四处逛逛看看……

"老年人的今天,就是中青年人的明 天。大家都应当怀一颗感恩的心关爱和孝 敬老人。老人年龄大了,就需要有人陪着, 我们做子女的,一定要经常陪伴他们,他们 怕孤独。"邹凤花说。

昨日,郑州市老年公寓开展了一系列关爱老人健康和精神文化生活的系列 活动,趣味运动会受到老人们的欢迎。 本报记者 李焱 摄

## 多家医院开展敬老活动



市二院医护人员免费为社区老人进行眼科疾病检查。

本报讯(记者汪辉文丁友明图)九 九重阳节来临之际,郑州市第二人民医院 等医院开展了丰富多彩的爱老敬老活动。

作为中原地区唯一一家"全国糖尿 病视网膜病变筛查防治项目"筛查中 心,郑州市第二人民医院昨日启动了第 四届"医院开放日活动"暨"重阳浓浓敬 老情"活动,组织专家开展大型义诊活 动,为老年患者提供免费眼压测定,裂 隙灯、眼底镜等检查,眼底照相等项目, 并为广大糖尿病老年朋友免费提供糖 化血红蛋白检查、糖尿病、糖尿病视网 膜病变筛查等多重"健康好礼"

为丰富老年患者生活,郑州市第一 人民医院在四十三中举办了"情满重阳

节、爱在夕阳红"老年趣味运动会。来自 辖区的老年居民及医院老年患者参加了 这次活动,活动设有投飞镖、贴鼻子、足 球、套圈、拖球等项目。这些项目既有竞 争性,又有趣味性,每个项目都突出"乐" 字,比赛现场妙趣横生,欢笑声不断。

"又是一年重阳节,你关心父母的 眼睛了吗?"郑州华厦视光眼科医院举 行了"孝动绿城、爱在重阳"为孝心加油 爱心公益活动。同时,该院启动白内障 免费筛查公益活动,凡年满65周岁居 民均可报名申请免费手术。

针对老年人常见多发疾病,郑州人 民医院、郑州市中医院等也开展了重阳 节义诊宣传活动。

Ò

## 百名老人"地书"会友

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈予江)昨日上 午,我市近百名地书爱好者汇聚省工人文化宫中 心广场,参加"中国梦·大地情"九九重阳群众地 书书会,以书会友,畅叙情怀,喜迎重阳。

近年来,省文化宫把举办地书书会作为推动 地书活动健康发展、丰富我市老年朋友业余文化 生活的一项服务举措,已成功举办多届。本届书 会共99名地书高手报名参加,平均年龄60岁,年 龄最长者86岁。书会分楷书、行书两种书写形 式,书写内容统一为社会主义核心价值观。随着 评委的口令,大家以地作纸、以水为墨,笔端生 风,或龙飞凤舞,或笔酣墨饱,各展地书才艺,令 围观群众大饱眼福。现场共评出优秀奖14名,并 分别给予了奖励。

## 节日厚礼献老人

本报讯(记者党贺喜通讯员徐进)昨日上 午,大石桥街道办事处把一份份重阳节节日厚礼 献给辖区70岁以上的低保、低收入、残疾人、抗战 老兵等老人群体。

此次活动共计慰问辖区低保、低收入11户, 慰问辖区抗战老兵5户、"三无"老人5户,伤残军 人、军烈属30户,慰问各类残疾人49户,慰问因病 致贫的重病、大病户20户,共计走访慰问120户, 为他们送去米、面、油、鸡蛋等生活必需品,切实解 决他们的实际困难。

除了送粮食,还送去"精神食粮"。此前,办事 处还组织辖区老人开展象棋、乒乓球、扑克双升、 书法、戏曲、舞蹈、模特走秀等系列选拔竞赛活动, 选出优秀团队参加金水区重阳节老人文化活动, 在全区的比赛活动中获得三等奖的好成绩。辖区 尊老、爱老、崇尚美德的新风尚进一步形成,民族 文化、民族传统得到进一步传承。



## 重阳送暖抗战老兵

昨日,郑州铁路职业技术学院的志愿者带着 大米、食用油、鸡蛋等生活用品,来到黄河路29号 院,看望中国远征军抗日英雄王杰,并送上节日祝 福。图为同学们认真聆听王杰讲解战争中经历的 故事。 本报记者 宋建巧 摄